



FAVORIȚII ÎNVIŢĂTORI ÎN PRIMELE CURSE

O fetiță de 14 ani pe urmele senioarelor!

PREDEAL, 20 (prin telefon). Pe un ger de minus 7 grade, pe traseele marcate în Valea Rîşnoavei, din apropierea frumoasei noastre stațiuni montane, au început joi dimineața finalele „Daciadei” și ale campionatelor naționale de schi-fond pentru seniori și senioare. În prima zi de concurs, s-au disputat probele de 10 kilometri pentru fete și 30 kilometri pentru băieți.

Primele au pornit în cursă schioarele fondiste. Așa cum s-a prevăzut, sportivele de la Tractorul au dominat cursa, clasându-se pe primele 3 locuri. Titlul a revenit Elenei Reit care, manifestând o constanță remarcabilă de-a lungul întregii curse, a înregistrat timpul de 33:37, și a depășit-o cu mai bine de două minute pe următoarea clasată, colega sa de club Iuliana Popoiu. Dacă succesul e-levelor antrenorului Jean Sumedrea s-a confirmat, trebuie evidențiată și evoluția foarte bună a unor tinere schioare care au reușit să se impună în fața altor alergătoare cu mai vechi state de serviciu pe pârțile albe. Astfel, tinăra Valeria Badiu, legitimată la C.S.S. Bistrița, în vîrstă de numai 14 ani, a făcut dovața

talentului pe care îl posedă din plin, a perseverenței în pregătire, reușind să se claseze pe un onorant loc 4, înaintea — așa cum aminteam — multor schioare senioare. Cuvinte frumoase merită și evoluția altor tinere performere înscrise curajos în cursa senioarelor. Este vorba de Angela Rîşnoaveanu (Brașov), în vîrstă de 17 ani, și Ildiko Ballo (C.S.S. Miercurea Ciuc), de 16 ani.

Disputa băieților a fost la fel de interesantă, ea dînd cîștig de cauză favoritului Ioan Lungociu (Dinamo), care a impus un ritm extrem de ridicat încă din prima buclă de 7,5 km. El a menținut acest tempo și pe următoarele parcursuri, distanțîndu-se treptat de principalii contracandidați, Vasile Băjenariu și Gyula Kiss, amîbi de la A.S.A. Brașov. Dealtfel, disputa pentru locul secund a fost oșionantă și ea a revenit, în cele din urmă, unui badonist, Băjenariu, care a reușit să-l depășească pe Kiss cu doar două zecimi de secundă după o cursă de... 30 de kilometri! De remarcat și în întrecerea seniorilor, prestațiile notabile, pline de promisiuni, ale unor juniori, care bat cu insistență la porțile performanței. O impresie deosebită au lăsat tinerii Imre Lestyan (A.S.A.), Atilla Csala (Dina-

Paul IOVAN

Fotografii de D. NEAGU

(Continuare în pag 2-3)



ELENA REIT



IOAN LUNGOCIU

Nici nu părăsești bine șoseaua cu asfaltul uscat, trecînd podul de peste apa Prahovei, înainte de a purcede spre stațiunea de sporturi de iarnă Predeal și, spre stînga, pe drumul ce duce la Piriul Rece, parcă se deschide altă lume, deluridă și acoperită de o firească plapumă de nea, albă, aproape neatînsă. Acolo, pe valea Rîşnoavei, cu neașteptate cotituri umbrite de brazi pudrați, a fost desenat întortocheatul traseu al primelor finale hibernale ale „Daciadei” în aria sporturilor de performanță.

Chiar la gerul pișcător de joi dimineață tabloul era tonic. Zeci de tinere și de tineri sprîjiniți în subțiraticile schiuri, căzînd fără reținere, cu mult curaj și cu și mai multă poftă de întrecere, pe notecile abia vizibile („pirtie, pirtie” strigă cel ce vine din urmă, cu nestăvilită dorință de a se dovedi mai bun decît predecesorul într-o plecare dată din minut în minut).

Concursul a fost al seniorilor. Dar imaginea era dominată — ca în tablourile de iarnă ale lui Breughel — de adolescenți, ca să nu le zicem chiar copii. Ne-a făcut multă plăcere s-o vedem — nu în plimbare, ci în dirză luptă pentru timp bun — pe fetița doar aparent plîpîndă din Bistrița, care se încumera (alergînd înția oară 10 km), la 14 ani, să se ia la sănătoasă harță sportivă cu senioarele de ani de zile hirșite în mari competiții. O cheamă Valeria Badiu, are ochii verzi și o hotărîre în privri care vesteste o mare campioană. Dacă fata de fărani din Prundul Birgăului — antrenată de Ștefan Pavel Berbecaru — are nu numai tîria de a învîța bine în clasa a 9-a a Liceului industrial, ci și disponibilități sportive pentru a promova în loturi de elită, atunci ne putem bucura îndoit și de frumusețea sporturilor de iarnă, și de calitățile extraordinare ale tineretului nostru multilateral dezvoltat.

Iar cine încă n-a văzut o dramatică bătălie cu morișca mîinilor și picioarelor în cursa de schi pe mulți kilometri, acela să nu piardă ocazia în zilele care urmează... V. BANCULESCU



Miliona J. Fund SALA DE LECTURĂ

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX - Nr. 10 300

4 PAGINI - 50 BANI

Vineri 21 ianuarie 1983

Cu prilejul împlinirii a 50 de ani de activitate revoluționară

și apropiate aniversări a Zilei de naștere a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

RECUNOȘȚINȚA FIERBİNTE A SPORTIVILOR

În istoria contemporană a patriei noastre, anii de cînd în fruntea partidului și a țării se află tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU se disting ca o epocă puternic marcată de gîndirea și fapta secretarului general al partidului, de minunatul său exemplu de revoluționar, patriot și umanist.

În toate domeniile vieții economico-sociale, concepțiile și ideile tovarășului Nicolae Ceaușescu și-au pus amprenta în mod creator, determinînd cele mai de seamă realizări din istoria României și profilînd viitorul luminos al patriei noastre socialiste.

În acest larg context și mișcarea sportivă a beneficiat, în „Epoca Ceaușescu”, de preocuparea și grija părintească a secretarului general al partidului, de prețioasele sale îndrumări, de gîndirea sa cuprinzătoare și mereu inovatoare, de sprijinul său larg. Privită ca o activitate de interes național, miș-

carea sportivă a reputat succese importante, atît în ceea ce privește continua dezvoltare a sportului de masă cît și în puternica afirmare a sportivilor de performanță români în arena internațională.

Lată de ce, în aceste zile, cînd întreaga țară se pregătește să sărbătorească 50 de ani de activitate revoluționară și aniversarea zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, gîndurile tineretului sportiv al patriei se îndreaptă cu dragoste și recunoștință spre iubitul nostru conducător și, în același timp, cu fierbinte angajament ca — în spiritul lucrărilor și documentelor recentei Conferințe Naționale a partidului, prețios îndreptar și în munca din acest domeniu de activitate — să-și mărească eforturile pentru transpunerea în viață a indicațiilor primite, pentru obținerea de noi succese în muncă, în învățatură, în întrecerile sportive interne și internaționale.

dele generoase ale secretarului general al partidului nostru, idei care au dat contururi noi conceptului de educație fizică și sport, înlesnind accesul acestui domeniu al activității sociale spre cote tot mai înalte, se deslășesc — limpede și puternic fundamentate — în numeroasele și valoroasele documente ce au rezultat din intervențiile tovarășului Nicolae Ceaușescu în acest sector, în alte documente de partid care s-au constituit ca adevărate cărți de căpătîi, ca prețioase instrumente de lucru pentru întregul activ al mișcării noastre sportive.

Între aceste documente rare au jalonat drumul ascendent al sportului românesc trebuie amintite: Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. cu privire la dezvoltarea continuă a educației fizice și sportului (1973), Programul Partidului Comunist Român, aprobat de Congresul al XI-lea (1974), Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la festivitatea de premiere a sportivilor români medaliați la J.O. de la Montreal (1976), Mesajele adresate de secretarul general al partidului Conferințelor pe țară ale mișcării sportive (1975 și 1982), precum și referirile la activitatea de educație fizică și sport în cuvîntări, documente ale Congreselor partidului, o serie de legi, reglementări și acte normative elaborate în baza indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Rolul important care este atribuit, în aceste documente, exercițiului fizic și sportului corespunde unei viziuni mar-

cante, prin identificarea conexiunilor existente între realitățile și necesitățile vieții omului în epoca modernă, între laturile activității fizice și spirituale, între aspectele formative și instructiv-educative etc. În fapt, o viziune înalt umanistă, exprimînd grija față de om, de sănătatea sa fizică, intelectuală și morală, față de viitorul națiunii noastre socialiste. O viziune în care, alături de alți factori educativi, sportul își află un loc și un rol distinct, fiind socotit contribuitor activ la crearea fizionomiei omului nou „Cristele dezvoltării actuale și de perspectivă a societății noastre socialiste — a apus tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU în Mesajul adresat anul trecut Conferinței pe țară a mișcării sportive — fac în mod obiectiv necesară creșterea rolului culturii fizice și sportului în procesul educației socialiste și formării omului nou, în întărirea sănătății și vitalității națiunii noastre, în asigurarea condițiilor ca poporul român, încretaul patriei, să crească viguros și sănătos”.

Iată exprimate limpede și concis, idei ce se constituie într-o strălucită concepție asupra menirii sociale a sportului. Din acest ultim și cuprinzător document se degajă o serie de importante și generoase idei. Între acestea, cuprinderea tuturor oamenilor muncii, a întregului tineret în practicarea exercițiilor fizice, sportului și turismului, care a devenit obiectiv fundamental al mișcării sportive; perfecționarea cadrului organizatoric al activității de masă și de performanță; legarea culturii fizice și sportului „de activitatea de

producție, de procesul de învățămînt, de viața și odihna de toate zilele ale cetățenilor, ale diferitelor colectivități din mediul urban și rural”; ridicarea nivelului general al sportului de performanță prin întronarea unui climat de muncă asiduă, de înaltă exigență și responsabilitate, de ordine și disciplină, prin cultivarea în rîndul sportivilor, tehnicienilor și celorlalți activiști din cadrul tuturor unităților de performanță a unor alee trăsături morale și de caracter, a unei înalte conștiințe patriotice care să se reflecte în rezultate valoroase pe plan internațional, cîștind astfel caloriile sportive ale patriei.

Urmind consecvent indicațiile valoroase și stimulatoare date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, mișcarea noastră sportivă a realizat succese fără precedent atît în domeniul sportului de masă, cît și în activitatea de performanță, reprezentanții României afirmîndu-se puternic în marile confruntări internaționale, la Jocurile Olimpice, la campionatele mondiale sau europene, în alte întreceri de anvergură. Mesajul adresat de secretarul general al partidului nostru Conferinței pe țară a mișcării sportive din primăvara anului trecut, reprezintă, în acest sens, un document esențial pentru propășirea în continuare a activității de educație fizică și sport din România. Un document și un valoros îndrumar pentru care activiștii din acest domeniu își manifestă adinca lor grațitudine și hotărîrea de a transpune în fapte prețioasele idei și indicații primite.

Gimnastică înrușc din nou într-un an al marilor bătălii

SUCCESELE AȘTEPTATE LA CAMPIONATE SE FĂURESC... PE TRASEELE GRELE DIN BUCEGI

După ce dimineața fusese însoțită și calmă, spre prînz, pe neașteptate, așa cum se întîmplă adesea pe platoul Bucegilor, cerul s-a închis brusc, vizibilitatea a scăzut la cîteva metri, iar în cîteva momente viscolul biciuia cu forță fetele Imbujoare ale grupului de fete entuziaste care zoreau apăsate de la cabana Platra Arsă spre „Babele”. Cei doi „ghizi” sînt obligați să ia măsuri suplimentare pentru securitatea grupului, astfel încît fetele, înșiruite în monom, să se mențină, totuși, în

formație cît mai compactă, nici una dintre ele să nu devieze de la traseul normal. Cea mai entuziastă din grup pare să fie o tinărelă relativ scundă, dar extrem de ageră, care le îndeamnă mereu pe colegile ei: „Fetelor, să nu ne dăm bătute; ați auzit de timpii stabiliți de boxerii și de luptători; stă în puterile noastre să realizăm și noi aceleași rezultate, dacă nu

Constantin MACOVEI

(Continuare în pag 2-3)

În fiecare zi, programul de pregătire fizică este executat cu maximă rigurozitate de toate componentele lotului, indiferent de condițiile atmosferice. Zăpada în orice caz, nu le sperie pe gimnastele frumuse. Foto: N. DRAGOȘ





BUCURIILE IERNII, BUCURIILE SPORTULUI...

Simbătă și duminică a nins la Poiana Brașov. Și, parcă încunostințată de acest eveniment plăcut, sute și sute de schiori s-au grăbit să vină din toate colțurile țării. Reporterul a încercat să prindă câteva secvențe...

Simbătă, spre prinz, ninsoare deasă. În fața hotelului Sport, o mulțime de copii, nici unul mai mare de 7 ani. Roșii în obraji, stăteau cu bagajele pregătite de plecare.

— Sintem din București, de la liceul sportiv de schiuri, mi-a răspuns Prîslea, neștiind încă denumirea corectă a școlii cu care venise. (Era Clubul sportiv școlar nr. 2). Acum plecăm. Am stat 8 zile. Și-am învățat să schiem. Unii avem și diplome! Că am câștigat un concurs. Unul de „Daciadă”. Pe schiuri. Așa-i, Danieluc?

Cel întrebat dă din cap dar nu răspunde. E ocupat: stă cu gura deschisă să prindă fulgii de zăpadă care cad.

La parcaj. Simbătă. Oprește o mașină și, sub privirile uimite ale celor din jur, din ea coboară... 6 copii. Schiurile sînt pe acoperișul mașinii. Le dau jos. Ne apropiem de șofer.

— Atît de mulți într-o siguranță mașină? am întrebat.

— Păi, sînt 6 și cu șoferul 7, răspunde el, de parcă ar recita o poezie de Vasile Alecsandri. Ce să fac, tovarășe? Vor să schieze. În fiecare simbătă și duminică îi aduc la schi.

La „pirtia începătorilor”. Constantin Cîndea este necăjit.

— Auzi, dom'le! Pentru 6 zile, cu cîte trei ore de învățat în fiecare zi, se plătește 240 lei. Eu sînt constanțean. Profesor de educație fizică la o școală generală. Fost baschetbalist. La noi, vara, pentru 14 zile de învățare a noului se plătește doar 75 lei. De ce o fi aici atît de scump, că trei sferturi de timp se pierde cu ureatul?

— Privește puștii care coboară! îi auzim pe vecinul profesorului. Este fiul meu. Azi e simbătă. Luni a pus prima oară schiurile în picioare. Acum știe să schieze. L-am dat la instructor. Zici că e pipărat prețul învățatului? O fi, dar face!

Inginerul Ion Condurache este bucureștean. În fiecare an își rezervă o săptămînă din

concediul de odihnă pentru a veni cu băiatul la schi. A început cînd copilul avea vreo 5 ani. Acum are 12...

— Am vrut să-l învăț și am reușit, ne spune inginerul. Dar, să vedeți o clădățenie: în urmă cu trei-patru ani, fiul meu s-a supărat că eu nu știu să schiez. A început să mă bată la cap să închiriez schiuri. Cine crezi că mi-a fost instructor? Fiul meu. Acum mă dau și eu. În loc să stau pe... mantinelă și să fumez.

Dorind să schiem și noi, ne-am adresat principalului centru de închiriere a materialelor sportive, de lângă hotelul Sport.

— Ce număr purtați la bocanc? ne-a întrebat responsabilul.

— 42.

— N-am decît clăpări 36-37 și schiuri numai pentru 42-44.

Deci, ori schiuri fără clăpări, ori clăpări fără schiuri. Neștiind cum să ieșim din dilemă, am plecat fără să închiriem nimic.

La centrul de la hotelul Teleferic, n-am avut ce alege: mai erau doar cîteva schiuri, cărora li se făceau reparații. De la ora 8 dimineața, toate materialele sportive părăsiseră centrul. Cam puține, totuși: circa 110 de clăpări și perechi de schiuri. Față de atîta mulțime de amatori...

În drumul nostru prin Poiană ne-am oprit la patinoar. Doi oameni se opriseră și ei. Unul avea schiuri. Celălalt nu. Tușea gros.

— Tușești fiindcă nu te iași de tutun. Eu am reușit, a spus cel cu schiurile. Șiți sum? Făcînd schi. Am plecat în fiecare zi din Brașov fără alici o țigară și am constatat că pot răbda. Cu o condiție: să ure panta cu schiurile puse. E drept, gîfii ca o locomotivă la deal, dar ea o locomotivă care nu scoate fum și nu tușește... ca tine.

V-am prezentat doar cîteva secvențe din Poiana Brașov. Pot fi mai multe. Ne oprim însă aici. Concluziile se pot trage ușor. Există una comună: sportul, mișcarea în aer liber, înseamnă sănătate, veselie bună, odihnă activă. Iată trei bunuri de preț, cu care au plecat cei mai mulți dintre vizitatorii de simbătă și duminică al Poienii Brașov.

Sever NORAN

FINALELE DE SCHI FOND

(Urmare din pag. 1)

mo), Mihai Rădușanu (A.S.A.) și Sandor Csedő (C. S. Miercurea Ciuc), care au participat pentru prima oară la o cursă de o asemenea duritate.

REZULTATE TEHNICE, 10 km, senioare: 1. Elena Reit 33,37, 2. Iuliana Popolu 35,47, 3. Elena Oncioiu (toate Tractorul Brașov), 36,13, 4. Valeria Badiu (C.S.S. Bistrița) 36,56, 5. Elena Căpșu (Dinamo) 37,03, 6. Maria Toma 37,47.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

CIȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 14 IANUARIE 1983

Cat. 1: 2 variante 100%, a 80.000 lei și 7 variante 25%, a 12.500 lei; cat. 2: 2 variante 100% a 14.101 lei și 28 variante 25% a 3.525 lei; cat. 3: 21 variante 100% a 2.836 lei și 95 variante 25% a 709 lei; cat. 4: 66,25 variante a 1.916 lei; cat. 5: 364,75 variante a 479 lei; cat. 6: 432,75 variante a 293 lei; cat. X: 2.510,75 variante a 100 lei. Report la cat. 1: 24.022 lei. Cîștigurile în valoare de 50.000 lei de la cat. 1, obținute pe bilete jucate 100%, au revenit participanților: MIHAI CIURARU și LUCIAN CONDURACHE, ambii din București.

● TRAGEREA OBÎȘNUITĂ LOTO de astăzi, 21 ianuarie 1983, se televizează în direct începînd de la ora 17,25.

● CIȘTIGURILE TRAGERII EXTRAORDINARE PRONOSPORT A NOULUI AN DIN 3 IANUARIE 1983. FAZA I: cat. A: 3 variante 100% — autoturisme „Dacia 1300” și 5 variante 25% a 17.500 lei; cat. B: 3 variante 100% a

7. Angela Rădușanu (Brașovia) 37,55, 8. Idiko Ballo (C.S.S. M. Ciuc) 37,58; 90 km. seniori: 1. I. Lungoci (Dinamo Brașov) 1:24,35, 2. V. Benjariu (A.S.A.) 1h26,23, 3. G. Kiss (A.S.A.) 1h26,25, 4. I. Lestyan (A.S.A.) 1h28,56, 5. A. Csala (Dinamo) 1h30,17, 6. M. Rădulescu (A.S.A.) 1h30,47, 7. S. Csedő (C.S.S. Miercurea Ciuc) 1h31,03, 8. L. Györgyi (Dinamo) 1h31,33.

Simbătă au loc probele scurte (15 km masculin și 5 km feminin), iar duminică, cursele de stafetă.

10.000 lei și 3 variante 25% a 2.500 lei; cat. C: 46,75 variante a 1.000 lei; cat. D: 183,75 variante a 200 lei; cat. E: 527,25 variante a 100 lei; cat. F: 13.368,50 variante a 60 lei. FAZA a II-a: cat. 1: 1 variantă 100% — autoturism „Dacia 1300” și 5 variante 25% a 17.500 lei; cat. 2: 17 variante 100% a 12.829 lei și 30 variante 25% a 3.207 lei; cat. 3: 127,25 variante a 2.470 lei; cat. 4: 477,75 variante a 658 lei; cat. 5: 1.212 variante a 250 lei; cat. 6: 36.622,25 variante a 60 lei. FAZA a III-a: cat. H: 1 variantă 100% a 10.000 lei sau, la alegere, o excursie de un loc în R.S. Cehoslovacă — R.P. Polonă — U.R.S.S. sau R.D. Germană — R.P. Polonă și diferența în numerar și 3 variante 25% a 2.500 lei; cat. I: 13 variante a 1.000 lei; cat. J: 55,50 variante a 200 lei; cat. K: 107,75 variante a 100 lei; cat. L: 4.131,50 variante a 60 lei. Autoturismele „Dacia 1300” au revenit participanților: BORDEA GH. IOAN din Roman, KATZ SACAMON din Bala Mare și CARIUC VASILE din com. Voluntari, sectorul agricol Ilfov (la categoria A); KOVACS FRANCISC din Arad (la categoria D).



FILTRU TOTAL

Așa cum scriam și în cronica întrecerii, finala pe țară la tenis de masă a celei de a treia ediții a „Daciadei” a fost o reușită. Atmosfera care a domnit două zile în sala „Victoria” din Ploiești întregind atribuțiile unei competiții de asemenea amplasate. La aceasta au contribuit din plin eforturile organizatorilor prahoveni, în primul rînd ale organizației pionierilor, concurenții fiind copii între 10 și 14 ani, purtători ai cravatelor roșii cu tricolor.

În sală se aflau totuși copii sportivi și delegați din județe care nu erau părtași la atmosfera generală pentru că, în afara prezenței la frumoasele festivități de deschidere și de închidere a acestei sărbători a sportului nostru, nu au avut nimic de făcut... Fiind legitimați în diverse unități sportive de performanță, deci cu un serios ascendent asupra colegilor lor, nu au fost admisi în concurs. Ce n-au făcut delegații respectivi pentru a obține, împotriva regulamentului marii noastre competiții, posibilitatea de a-și vedea elevii pe tablourile de concurs?! Și

în această situație nu au fost unul sau doi, ci mai mulți, astfel că 13 asemenea sportivi au făcut deplasarea degeaba, la care s-au adăugat 3 care nu aveau viza medicală și 2 cu legitimații care nu aveau fotografii!

Iată și comisiile județene de organizare a „Daciadei” aflate în defect: Alba (un băiat), Bacău (un băiat și o fată), București (2 b), Botoșani (1 f), Constanța (1 b, 2 f), Hunedoara (1 b), Mehedinți (1 b), Olt (1 f) și Satu Mare (1 b) — sportivi legitimați în secții de performanță: Mureș (1 f) și Teleorman (2 b) — fără viza medicală; Gorj (2 f) — legitimații nereglamentare. În plus, Teleormanul nu a prezentat în concurs fete.

Este de înțeles că cei care au ignorat regulamentul competiției, în pofida măsurilor luate la celelalte ediții și a indicațiilor date recent de C.N.E.F.S., în legătură cu aceasta, vor trebui să răspundă, inclusiv pentru cheltuielile de deplasare irosite.

Un semnal și pentru viitoarele finale.

Mircea COSTEA

CAMPIONATELE NAȚIONALE DE BASCHET SE REIAU PE GRUPE VALORICE

● După tururile care au dus la departajarea grupelor valorice, campionatele republicane — Divizia „A” — se reiau luna aceasta. Primele vor lua startul echipele masculine, care își vor disputa tururile 2 și 3 (etape săptămînale, cu jocuri simple), începînd de simbătă 22 ianuarie. Prima etapă programează partidele: Steaua — C.S.U. Balanța Sibiu, Dinamo București — I.C.E.D. C.S.S. 4 București, Rapid București — Farul Constanța (grupa 1—6), Universitatea C.S.S. Vîltorul Cluj-Napoca — Sportul studentesc Politehnica C.S.S. 2 București, Politehnica C.S.S. Unirea Iași — C.S.U. Brașov și Dinamo Oradea — IMUAS Bala Mare (grupa 7—12).

● Formările feminine vor disputa cinci turnee, astfel: 26—30 ianuarie (grupa 1—6 la București, grupa 7—12 la Tg. Mureș), 6—10 februarie (Cluj-Napoca și București), 16—20 februarie (Oradea și Ploiești), 2—6 martie (București și Brașov), 16—20 martie (Timișoara și București). Amintim componența grupelor valorice: grupa 1—6: Universitatea C.S.S. Vîltorul Cluj-Napoca, Voința București, Olimpia București, Universitatea Timișoara, Sportul studentesc, Politehnica C.S.S. 3 București,

Crisul Oradea; grupa 7—12: Progresul București, Comerțul Lic. „Bolyai” Tg. Mureș, C.S.U. Prahova Ploiești, Voința Brașov, I.E.F.S. C.S.S. 4 București și Rapid București.

● După disputarea primului tur al Diviziei „B” de tineret, în fruntea clasamentelor se află la băieți echipa Carpați grup 8 București (17 p.), iar la fete Chimistul C.S.S. Rm. Vilcea (17 p.). Le urmează în clasament: băieți: 2. Academia militară mecanică fină București 16 p. 3. Jiul Știința Petroșani 14 p. 4. Electrica Fieni 14 p. 5. Automatica București 14 p. 6. Urbis București 13 p. 7. C.S.U. Oțelul Galați 13 p. 8. Politehnica Timișoara 12 p. 9. Automatica Alexandria 12 p. 10. Comerțul Lic. „Bolyai” Tg. Mureș 9 p.; feminin: 2. ICEMENERG București 17 p. 3. Mobila C.S.S. Satu Mare 16 p. 4. C.S.S. 1 Alfa Oradea 13 p. 5. C.S.S. 2 Sportul Studentesc Politehnica II București 13 p. 6. Voința C.S.S. Unirea Iași 13 p. 7. C.S.S. Vîltorul Universitatea II Cluj-Napoca 12 p. 8. Carpați C.S.S. Sf. Gheorghe 12 p. 9. Voința Tg. Mureș 11 p. 10. Textila C.S.S. Gheorgheni 8 p. (clasamentul este întocmit fără rezultatul meciului Textila — Voința Tg. Mureș).

ETAPA DE ZONĂ A CAMPIONATELOR DE SALĂ LA ATLETISM

Iată cele mai bune rezultate înregistrate în etapa de zonă a campionatelor republicane de atletism pe teren acoperit pentru seniori și juniori.

BRAȘOV, SENIORI: feminin: 50 mg: Maria Vlăsceanu (C.S. Tîrgoviște) 7,5; lungime: Vlăsceanu 5,57 m; masculin: 50 m: Călin Dediu (C.S.U. Brașov) 1,8 (5,6 în serie); 50 mg.: Boris Dumitrescu (Petrolul Ploiești) 7,1; JUNIORI: fete: 50 m: Mihaela Chîndea (C.S.S. Luceaful Brașov) 6,5; lungime: Ruxandra Ilie (C.S.S. Luceaful) 1,34 m; băieți: 50 m: Dan Henika (C.S.S. Luceaful) 6,2; lungime: Aure Nicolae (Petrolul) 6,83 m.

BRĂILA, JUNIORI: fete: 50 m: Mona Stoescu (C.S.S. 1 Galați) 6,8; lungime: Daniela Micu (C.S.S. 2 Constanța) 5,51 m; 50 mg.: Mihaela Novăcescu (C.S.S. Brăila) 7,8; băieți: 50 m: Cătălin Ganera (C.S.S. 1 Constanța) 5,9, 50 mg: Liviu Irimia (C.S.S. 1 Galați) 7,2; lungime: Cătălin Constantinescu (C.S.S. Brăila) 6,74 m.

CLUJ-NAPOCA, SENIORI: feminin: 50 m: Dana Sucu (C.S.S. Oradea) 6,7; înălțime: Anamaria Datu (Mureșul Tg. Mureș) 1,70 m; greutate: Eva Zörgö-Raduly (Universitatea Cluj-Napoca) 12,74; masculin: 50 m: Vasile Selever (Universitatea Cluj-Napoca) 5,8; Constantin Ivan (Universitatea Cluj-Napoca) 5,8; înălțime: Zoltan Mathe (Universitatea Cluj-Napoca) 1,95 m; hexaton: Dan Goia (Rapid Oradea) 4,336 p.; JUNIORI: fete: 50 mg.: Maria Nagy (C.S.S.A. Cluj-Napoca) 6,0, 50 m: Voichița Tomuş (C.S.S.A. Cluj-Napoca) 6,8; pentaton: Maria Ignat (C.S. Satu Mare) 3,449 p.; băieți: 50 mg.: Iosif Szakacs (C.S.S.A. Cluj-Napoca) 7,3; înălțime: Mihai Fabian (C.S.S. Oradea) 1,90 m.

TIMIȘOARA, SENIORI: feminin: înălțime: Georgeta Mîrtache (Politehnica Timișoara) 1,71

m; masculin: 50 m: Claudiu Junculescu (Constructorul Arad) 6,8, Mircea Demian (Politehnica Timișoara) 5,5; prîjină: Constantin Micăuș (Politehnica Timișoara) 4,54 m; JUNIORI: fete: 50 m: Olympia Șchiop (C.S. Arad) 6,6 (6,5 în serie); 50 mg.: Daniela Ivănic (C.S.S. Caransebeș) 7,8; lungime: Gabriela Poesoi (Politehnica Timișoara) 5,42 m; băieți: 50 m: Gheorghe Boroiu (A.S.A. Sibiu) 6,8; 50 mg.: Boroiu 6,9; înălțime: Mihaela Tutulan (C.S.S. Reșița) 1,91 m; lungime: Gabriel Bîră (C.S. Șolinii) 7,21 m.

FOCȘANI, SENIORI: feminin: lungime: Gabriela Coțel (Unirea Focșani) 5,82 m; masculin: greutate: Marius Andrușcă (C.S.M. Suceava) 14,06 m; 50 m: Emilian Georgescu (Unirea Focșani) 5,9; JUNIORI: feminin: pentaton: Teodora Paloșanu (C.S.S. Bacău) 3,908 p (50 m: 6,7, 50 mg: 7,5, greutate: 10,10 m, înălțime: 1,62 m, lungime: 5,17 m); JUNIORI: băieți: 50 m: Florin Florea (C.S. Cechiuș Piatra Neamț) 5,9.

BUCUREȘTI, JUNIORI: fete: 50 m: Irina Moise (C.S.S. 4) 6,3; 50 mg: Cristina Petriceanu (Vîltorul) 7,8; lungime: Diana Olănescu (Vîltorul) 5,59 m; înălțime: Octavia Nif (C.S.S. 190) 1,70 m; greutate: Daniela Costian (C.S.S. 7 Dinamo) 13,76 m; pentaton: Doița Nedelcu (C.S.S. 190) 3,568 p.; băieți: 50 m: Cătălin Mărgău (Lio 37) 5,8, 50 mg.: Adrian Tone (Dinamo) 7,0; înălțime: Adrian Prăjescu (C.S.S. 4) 2,00 m; prîjină: Răzvan Enescu (C.S.S. Triumf) 4,46 m; triplu salt: Daniela Ciobanu (C.S.S. 8) 14,90 m; lungime: Adrian Tone (Dinamo) 6,80 m.

CIMPULUNG, JUNIORI: fete: greutate: Livia Simon (C.S.S.A. C-lung) 15,90 m; băieți: 50 mg.: Dan Boroiu (C.S.S.A. C-lung) 6,8.

De la o să

DE CE NU CO

Sînt în București cîteva foști me-nori de tenis; acum pensionari: G. Schmidt, Marin Bădin, Gheorghe varu. Viața lor s-a confundat cu aceea ei pot fi văzuți și acum asistînd la competiții, unele chiar. Ne întrebăm dacă acești tehnicieni nu ar putea fi de folos unităților luate de consilier tehnici onorifici și gurii, i-ar ajuta mult pe antrenorii acest sens, experiența clubului Pe Gheorghe Rado, prezent și de zi de secol, în tensisul clujean, însoțit și nu fără rezultate — la unele întindere!

● JUCATOARE TINERE, ANTRENOR

O plăcută surpriză a acestui nou campionat feminin divizionar „A” de handbal a constituit-o evoluția formației moldovene Textila Buhuși: jucînd în deplasare, textilistele au obținut două prețioase victorii, la Mureșul Tg. Mureș și la TEROM Iași. Succesul se datorează curajului noului antrenor principal și formației, Ioan Gherhard, de a promova în echipă (trimitîndu-le să joace meci de meci) mai multe tinere și foarte tinere handbaliste formate la C.S.S. Bacău: Dana Cucu (16 ani), Dana Crețu (17), Angela Șuștea (17), Angela Haidău, Tădiana Borias. Insuși antrenorul este tînăr, el datorînd foarte mult — și mulțumindu-i pe această cale — rezultatul lui Constantin Lache (care l-a format ca jucător),

PE TRASEELE

(Urmare din pag. 1)

chiar mai bune; se poate să fim și aici primel. Trebuie!

Secvența surprinsă de reporter pe platoul Bucegilor, pe traseul de la Piatra Arsă la Babele, le avea ca interpret pe componentele lotului reprezentativ de gimnastică feminină, aflate pentru o scurtă perioadă de vacanță în căută de pregătire la munte, pentru „ozonificare, călire a organismului, îmbunătățire a rezistenței și forței, pentru întărirea voinței de depășire a punctului morți”, cum ne spune antrenorul federală Maria Simionescu. Sînt prezente aici în tentativa de a acumula cît mai mult din toate cîte vor fi necesare în acest an competițional deosebit de greu, gimnaste călitate în focul marilor întreceri cu miză, sportive cu cărți de vizită prestigioase ca Lavinia Agache, Ecaterina Szabo (cea care își îndemna colegile în întrecerea cu boxeri și luptătorii), Cristina Grigoras, Mihaela Stănuțel, noile venite în echipa reprezentativă: surorile Camelia și Simona Renciu, Dorina Ungureanu, tinere care speră să fie titularizate în „echipa mare”, precum Mihaela Barbălaș și Magdalena Banca, precum și cele mai noue sosite în lot, pentru testarea posibilităților de care dispun și a perspectivelor: Lenuța Rus, Mihaela Iordoc și Laura Cufina, în care se pun mari nădejdi chiar pentru sezonul care bate atît de grăbit la ușă.

Prezența gimnastelor pe cărările înzăpezite și adeseori foarte greoaie de pe itnerarul Piatra Arsă — Babele — Caraiman — Peștera este în această perioadă un fapt cotidian și ei se înscrie în programul riguros stabilit și respectat de colectivul de tehnicieni al lotului reprezentativ

TRAGEREA SPECIALĂ LOTO

23 IAN. 1983

Agenciile Loto-Pronosport vă stau la bătă 22 ianuarie 1983 inclusiv.

RECORDUL...

...de lungime in denumirea unei echipe de baschet era detinut de Universitatea C.S.S. Vitorul Cluj-Napoca (34 litere). Acum, noua recordmană a devenit Sportul studentesc Politehnica C.S.S. 3 Bucuresti (41 litere), sectie care pina de curind se numea „doar” Politehnica C.S.S. 3 Bucuresti.

TOP VOINTA

Iată, cu oarecare întîrziere, pe cel mai bun 10 sportivi pe anul 1982 al clubului bucurestean „Voința”: 1. Elena Pană (popice), 2. Elena Andreescu (popice), 3. Olimpia Ceala (ciclism), 4. Ștefania Borș (baschet), 5. Petre Purge (popice), 6. Constantin Bănescu (popice), 7. Maria Dragomir (canotaj), 8. Nicolae Anghel și Roine Geolitan (box), 9. Ecaterina Anghelută și Adrian Rădulescu (orientare turistică), 10. Maria Cristoloveanu (volei).

măsurî urmează să se întreprindă pentru a redresa o disciplină olimpică, altădată fruntașă. Opinia publică nu și-a pierdut răbdarea și așteaptă, încă, să citească în paginile ziarului nostru... opinia F.R. Volei. Iar pentru a o face cunoscută, o așteptăm. La rîndu-ne...

Rubrică realizată de Ion GAVRILESCU

DIN BUCEGI

pe rînd, în decursul celor mai bine de trei ore de activitate susținută, pe la paralele (Adrian Goreac), birnă (Maria Cosma), pe pîrtia de acrobatică (Octavian Belu și coregraful Valer Puia). „Punem accentul — ne mărturiseste Octavian Belu — mai ales pe însușirea cît mai corectă a exercițiilor impuse, cele de care depinde atât de mult ocuparea unui loc fruntaș într-o mare întrecere”. Lavinia și colegile ei repetă, uneori, de zeci și zeci de ori aceeași mișcare sau același element, cu dorința nespusă ca el să-și găsească un loc cît mai potrivit în viitoarele lor exerciții. Ioana și Valentin Neagu depun eforturi deosebite pentru recuperarea fizică a Magdalenei Ranca și a Simonei Renciu, care au suferit unele traumatisme. „Să menționăm, ne spune Maria Cosma, că întregul colectiv este pe deplin conștient de obligațiile ce-l revin, fețele suportă cu stoicism un program extrem de greu, cu convingerea că numai lucrînd acum foarte mult și foarte bine se va concura mai ușor, cu șanse mai mari, de succes, în viitoarele competiții”.

Este neîndoielnic că pe plau-toul din munții Bucegi sau în sala de sport a asociației sportive „Caraimanul” din Buzteni se pun acum temelile viitoarelor succese internaționale ale gimnastelor noastre fruntașe și există destule motive să apreciem că eforturile și căutările de astăzi se vor materializa, în bunele performanțe din mai sau octombrie, la marile examene competiționale ale anului.

HIDROTEHNICA CONSTANȚA

ȘTIINȚA DACĂU 22-21

LA HANDBAL FEMININ

CONSTANȚA, 20 (prin telefon). În meci restant din etapa a II-a a Diviziei feminine „A” de handbal, joi după-amiază Hidrotehnica Constanța a dispus cu 22-21 (14-14) de Știința Bacău. A fost o partidă deosebit de spectaculoasă care, în prima ei parte, a adus la conducere numai pe handbalistele oaspete. Repriza secundă a fost însă la discreția constanțenelor. Bine îndrumate de antrenorii Traian Bucevală și Codruț Hanganu, acestea din urmă — avînd în Vlărica Ioniță o foarte bună apărătoare a porții — au început să se impună treptat, conducînd pe tabela de scor, în min. 50 s-a produs din nou egalitate: 20-20 pentru ca apoi Hidrotehnica să se detașeze pe merit în câștigătoare. Au înscris: Frîncu 9, Bocușcă 4, Dimofte 4, Sanda 3, Găitan 1, Matarangă 1, respectiv Găitan 4, Voinea 5, Călin 4, Hris-cu 2, Lupșor 2, Găitan 1.

Cornel POPA — coresp

FOTBALUL PRACTICAT ÎN DIVIZIA „B”

TREBUIE SĂ SE APROPIE DE CEL DIN PRIMUL EȘALON, NU DE DIVIZIA „C”...

Divizia secundă trebuie să ajungă un rezervor real de jucători pentru Divizia „A”. 60% din meciurile Diviziei „B” au avut o calitate necorespunzătoare!

Ieri a luat sfîrșit constatarea organizată de F.R. Fotbal și antrenorii din Divizia „B”. De-a lungul a patru zile, ei au dezbătut problemele eșalonului secund, ale creșterii nivelului de joc în acest campionat, au fost informați cu concluziile ultimului campionat mondial și au luat parte la o serie de teste privind capacitatea profesională a fiecăruia. A fost un dialog util între tehnicieni și antrenori, un schimb de experiență între participanți. Cu acest prilej, s-a făcut și analiza turului campionatului 1982-83, obiect al referatului prezentat de Constantin Dinulescu, secretar-coordonator al F.R.F. Referatul a subliniat o serie de aspecte pozitive și negative care au reieșit pe parcursul întrecerii celor 34 de echipe. S-a arătat astfel că dacă o serie de formații — Dunărea Galați, C.S.M. Suceava, Rapid București, Dinamo Victoria București, U.T. Arad, „U” Cluj-Napoca, Industria Sîrmei Cluj-Napoca — au o bună valoare, meciurile dintre acestea ridicîndu-se adeseori la nivelul unor partide din prima divizie. În schimb foarte multe echipe, aproximativ 60 la sută, luptă pentru evitarea retrogradării și din această cauză, multe meciuri se desfășoară într-un climat de tensiune, de nervozitate. Drept urmare: cele 83 de cartonașe galbene și cele 54 de cartonașe roșii acordate astă-toamnă în Divizia „B”. Numai printr-o exigență crescută din partea antrenorilor, prin intensificarea acțiunii de control și îndrumare exercitată de federație va putea fi îndreptată această situație.

Pavlovi (Mierul Gura Humorilor): „Multe echipe din Divizia „B” nu pot sta la fotbal de calitate din cauza condițiilor de pregătire precare. Nu au mingi de calitate”. Ion Cîrcumărescu (Aluminii Dolina): „Deși am fost citat de două ori la „pozitiv” în referat, eu aș vrea să spun că primul viciu de calitate alabă a meciurilor din Divizia „B” sîntem noi, antrenorii. Ne complacem adesea prea ușor cu situațiile modeste, cu obiective minime. La noi, de pildă, încă înainte de începerea campionatului obiectivul era să nu retrogradăm! Ce fel de obiectiv sîntem?”. Gh. Bay (Vitorul Gheorgheni): „Întrucît toată atenția este acordată adeseori doar rezultatului, antrenorii lasă pe plan secund problemele educative. Este o mare greșală. Tinerii bine educați, cu un nivel ridicat de cunoștințe ajung mai ușor și fotbalști buni”.

În încheierea constatărilor a luat cuvîntul tovarășul general locotenent Nicolae Stan, vicepreședintele al C.N.E.F.S. Vorbitorul a subliniat utilitatea acestei constatări care a avut darul să reînprospăteze cunoștințele antrenorilor, să-i informeze cu nouăte în zi din fotbal, cu concluziile campionatului mondial din Spania. Acțiune binevenită, cu sînt mai mult cu cît mulți dintre tehnicienii care se ocupă de echipele noastre din eșalonul secund sînt tineri, avînd deci o mai mică experiență. Referîndu-se la turul campionatului, vorbitorul a subliniat nivelul scăzut al multor jocuri, în totală contradicție cu eforturile depuse și condițiile create, departe de

Dintre propunerile antrenorilor, am reținut: — pentru ca Divizia „B” să constituie într-adevăr principalul rezervor de jucători pentru „A”, este necesar ca federația să acorde o mai mare atenție eșalonului secund, atenție care să se reflecte și prin sprijin acordat pentru procurarea de către cluburi a unui echipament de bună calitate, a unui număr suficient de mingi; — la viitoarele dialoguri de acest fel să fie invitați și președinții cluburilor sau asociațiilor sportive reprezentate în „B”, medicii echipelor și chiar căpitani ai acestora; — să se revină asupra obligativității utilizării juniorului la meciurile de Divizia „B”; — să se institue limită de vîrstă pentru jucătorii din campionatul secund; — antrenorii care au descoperit și propulsat jucători valoroși de la „B” la „A” să fie stimulați în raport cu rezultatele mundiale lor; — organizarea unor astfel de constatări cu antrenorii de la „B” de două ori pe an, dar perioadele de desfășurare să fie mai bine alese, să nu coincidă cu perioada pregătitoare; — găsirea mijloacelor pentru asigurarea stabilității antrenorilor; — nivelul de pregătire politico-profesională a antrenorilor trebuie să crească continuu, adîc cu ajutorul constatărilor și cursurilor de acest fel, cît și printr-un temeinic studiu individual; — normele de control la care luă parte jucătorii la început de sezon să fie completate și cu teste din regulamentul de joc.

Corectitudinea, cinstea, sportivitatea, a spus vorbitorul, sînt condiții care trebuie să stea la baza unui campionat valoros. În cadrul discuțiilor au luat cuvîntul o serie de antrenori. Dintre observațiile lor, la prezentăm pe cele mai importante. Ion Ionescu (C.S.M. Suceava): „La Suceava există preocupare pentru o cît mai bună pregătire a jucătorilor, cu dorința mărită de a promova în „A”. Dar multe jocuri din serie seamănă cu Divizia „C”. Și asta are ca cauză subiectivă (pregătire necorespunzătoare), cît și obiectivă (lipsa terenurilor corespunzătoare, a unor condiții necesare de lucru)”. Leonid Antohi (Dunărea C.S.M. Galați): „Cursul a fost eficient, dezbaterile antrenante. Iar materialele prezentate de F.R.F. foarte bine venite. Trebuie acordată multă atenție creșterii jucătorilor tineri pentru că oel care intru-nese toate condițiile pentru promovarea în „A” sînt uneori 18-27 de ani”. Ștefan Chibăna (C.S.M. Sf. Gheorghe): „Trebuie rezolvate neîntîrziat problemele centrelor de copii și juniori”. Cornel

serințele fotbalului actual și de ceea ce se așteaptă de la fotbalul divizionar „B”, principal rezervor de jucători pentru Divizia „A”. Se manifestă lipsa de exigență în procesul de instruire și educație a jucătorilor; din cei 34 de antrenori care activează în „B”, numai opt au trimis planurile de pregătire la F.R.F., lucru inadmisibil, față de care trebuie luate măsurile care se impun. Vicepreședintele C.N.E.F.S. s-a referit în continuare la sarcina de mare răspundere care revine tuturor celor care activează în mișcarea sportivă, aceea de formării omului nou al societății noastre socialiste, a sportivului, tehnicianului și activistului ostășean, conștient, entuziast și patriot constructor al socialismului în patria noastră. Multiplele sarcini pe care le avem — s-a spus la încheiere — nu le vom putea rezolva fără oameni care să îndeplinească toate aceste condiții și de aceea munca politico-ideologică și cultural-educativă trebuie să se situeze la prim-planul activității noastre de zi cu zi.

TURNEUL ECHIIPII UNIVERSITATEA CRAIOVA ÎN GRECIA

În perioada 23 ianuarie — 4 februarie, Universitatea Craiova va efectua un turneu de jocuri și pregătire în Grecia. La 23 ianuarie, craiovenii vor înfrîna formația Panathinaikos; la 24 ianuarie, pe Atomi, lider într-o serie a diviziei secundă; la 25 ianuarie, pe Halkida, o altă fruntașă în divizia „B”, iar la 3-4 februarie, pe Apollon, din prima divizie. Se discută tratative pentru stabilirea partidelor din turneul echipei craiovene în Spania. ● FL. VOINEA ȘI GEL ENR LA CONDUCEREA TEHNICĂ A UNOR NOI ECHIP. În sezonul de primăvară, două echipe fruntașe din Divizia „C”, Arrubium Măcin (locul 3 în serie a III-a) și Unirea Slobozia (liderul seriei a IV-a) vor avea la conducere tehnică noi antrenori, pe Fl. Voinea și, respectiv, Gh. Enr.

● LOTUL NAȚIONAL — SPORTUL STUDENTESC, MINE, LA BIAȘOV. Lotul reprezentativ de fotbal, care se pregătește la Poiana Brașov, va susține mine, de la ora 15, la Brașov, un meci amical cu Sportul studentesc, Universitatea Craiova, care se pregătește să plece în turneu în Grecia, nu va mai juca cu lotul național, ci va înfrîna tot mine, de la ora 13, la Plopieni, echipa Petrolul Ploiești. ● OLIMPICII LA STARTUL PREGĂTIRILOR. Duminică 23 ianuarie, la Centrul „23 August” din Capitală, se va reîncepe lotul olimpic în vederea începerii pregătirii în comun. Marți, lotul olimpic va susține un joc de verificare, la Ploiești, cu Petrolul, iar duminică 30 ianuarie, un al doilea meci, la Tirgoviste, cu formația locală.

Fotbal

Pregătirile divizionarelor „A” PE VALEA CERNEI... ARGEȘUL ȘI DOBRIN VISEAZĂ CUPELE EUROPENE

BAILE HERCULANE, 20 (prin telefon). Prezența la pregătiri în liniștita stațiune de pe Valea Cerneli a echipei pitestene nu constituie deloc o noutate. „Nu mă înșel spunîndu-vă că vin aici cu mare încredere pentru a zecea oară — ca jucător, cu Florin Halașian, cînd am mai prins și cite o participare în cupele europene, și acum, pentru prima oară, ca antrenor al echipei care m-a lansat și m-a consacrat” — ne spune antrenorul Nicolae Dobrin. „Cu cele 5 puncte cîștigate în deplasare, în tur, parcă vin zilele mele frumoase și parcă mi s-a redeschis și „apetitul” pentru a reîntro în circuitul competițiilor internaționale”. ● Ilie Roșet, directorul hotelului „Afrodita”, unde sînt cazuși pitesteni, iubitor de fotbal și „dobrinist” convins, subscris că oaspetele său are șansa să cîștige anul acesta, cu echipa alb-violetă, primele galoane în meseria de antrenor. ● „Secundul” Constantin Cîrstea aduce argumente în sprijinul „participării echipei în Cupa U.E.F.A. „Avem un program foarte bun în retur: 9 jocuri pe teren propriu, iar dintre formațiile cu „firmă”, doar Dinamo are drum pe la Pitești”. ● Dar iată componența lotului cu care F. C. Argeș a declanșat startul pregătirilor la Herculan: portari — Cristian, Istrate, Luca (de la Constructorul Pitești); fundași — M. Zamfir, Tulpan, Badea, Moiceanu, Voicu (de la Muscelul Cluj-Napoca); Aloman (promovat de la speranțe), Grigoras (de la Constructorul Pitești); mijlocași — Ignat, Margelatu, Toma, Io-vănescu, Iagăru (de la Unirea Alexandria); atacanți — Jurcă, Ralea și D. Zamfir (de la Steaua); absenți motivați: Nica, Rada II și Stancu (la

lotul „A”). Plecați: Chivescu, Anuței, Turcu și portarul Hiescu, ultimul fiind împrumutat la Divizionara „C” Dacia Pitești, care este aproape de promovare în „B”, exact ceea ce-i trebuie Piteștiului, o echipă rampă de rodare și lansare a producției proprii. ● Ați auzit de juniorul cu nume de erou de roman, Moromete? Ne este recomandat: are 16 ani, jucător de linia I, cu o tehnică individuală cum mulți din prima echipă nu o au. O spune... Dobrin și trebuie să-l credeți. ● Antrenamentele lui F. C. Argeș la Herculan s-au desfășurat conform planificării: dimineața și după-amiază, cu accent pe factorul fizic. ● În plutonul frunțașilor la pregătiri îi găsim pe portarul Cristian („să se știe, n-am renunțat la națională”), Tulpan, Jurcă, Moiceanu, Ignat și... anonimii Roman și Voicu, ambii așteptînd botezul Diviziei „A”. ● Printre „ferestrele” programului de la Herculan s-a găsit timp și pentru discuții pe teme de joc. Se insistă pe latura universalității fotbalistului. Lui Dobrin nu-i mai plac termenii de mijloc și înaintaș, toți au dreptul să joace în atac, însă gîndit, calculat. ● În calendarul jocurilor amicale, figurează un turneu de o săptămînă în R. D. Germană (începînd de luni 24 ianuarie) și un altul în Bulgaria (în curs de perfec-tare). ● Și încă două amănunte nu lipsite de importanță: s-a intensificat fumatul în fața antrenorilor și, obligatoriu după saună și bazin, toată lumea consumă o ceașcă de iaurt sau lapte bătut oferită de responsabilul cu problemele gospodărești Radu I, fostul vîrf de atac al pitestienilor, acum colaboratorul conducerii tehnice. Stelian TRANDAFIRESCU

DE LA BALACI LA HAGI ȘI BELODEDICI

Ca în toate domeniile de activitate și în fotbal NOUL se cere a fi promovat în mod permanent. Este de fapt ideea desprinsă din toate cursurile de instruire organizate de federație cu antrenorii de la Diviziile „A” și „B”, cu cei de la centrele de copii și juniori. Neul trebuie să-și facă loc pe planul ideii de joc, al tacticii, al instruirii. Și pentru ca antrenorii să pună în aplicare ceea ce gîndesc, au nevoie de jucători. De jucători valoroși. Ecuația e simplă. Cu cît jucătorii sînt mai buni, mai compleți, cu atît ideea tactică, sarcinile, individuale și colective, vor fi îndeplinite mai bine. Este vorba deci de jucătorii. Desigur, un Petrehevski sau Marian, un Apolzan sau Băcuș I, Ozon sau Constantin, Dobrin sau Dumitru, Dudu Georgescu sau Balaci nu pot apărea oricînd sau oriunde, dar marea majoritate a fotbalistilor, mai ales a celor ce activează în primul eșalon, trebuie să atingă o clasă cît mai ridicată, mai aproape, pe cît posibil, de cota internațională. Numai astfel valoarea echipelor va crește, campionatul va fi mai bun, echipa reprezentativă va deveni mai competitivă pe plan internațional.

la principii să lucrez cu juniorii pentru a-i pregăti să fie competitivi la seniori și nu să obțină, cu orice preț, rezultate în campionatul de juniori. Intotdeauna am luat pe lângă echipa de seniori 3-4 juniori pentru a-i pregăti la nivelul seniorilor, al exigențelor Diviziei „A”. Era în aceasta o excelentă invitație la o muncă în perspectivă, de înaltă calitate. „Antrenorul de la centrul de copii și juniori care n-a dat fotbalului un jucător sau doi de valoare, înseamnă că n-a făcut nimic”, mai spune N. Ionescu. SĂ PREGĂTIM JUNIORII PENTRU SENIORI! Iată imperativul muncii antrenorilor care lucrează cu copiii sau juniorii. Așa a procedat Traian Ionescu cu Dridea I și Dumitrache, așa trebuie procedat acum, în cazul lui Hagi sau Belodedici, tinere talente care se anunță a avea o bună valoare. Mulți juniori nu se afirmă în perioada de seniorat datorită faptului că nu s-a lucrat cu ei în perspectivă, că nu a existat un obiectiv sigur. În cazul multora se așteaptă să se vadă „ce o să lasă” și pînă la urmă nu iese nimic... De ce am ridicat această problemă? Pentru că ne aflăm în fața unui nou sezon, un sezon de mari responsabilități pentru fotbalul nostru, iar obiectivele propuse nu se pot realiza decît cu fotbalști buni, de valoare, jucători care trebuie formați, instruiți cît mai bine.

Numai că jucătorii de reală valoare nu prea au mai apărut, semn că la centrele de copii și juniori nu se lucrează pe măsura cerințelor. Balaci ar fi cam ultimul produs (la care se mai pot adăuga cîțiva tineri jucători craioveni sau cei de la Corvinul). Puțin. ● OLIMPICII LA STARTUL PREGĂTIRILOR. Duminică 23 ianuarie, la Centrul „23 August” din Capitală, se va reîncepe lotul olimpic în vederea începerii pregătirii în comun. Marți, lotul olimpic va susține un joc de verificare, la Ploiești, cu Petrolul, iar duminică 30 ianuarie, un al doilea meci, la Tirgoviste, cu formația locală.

Constantin ALEXE P.S. Excelentă inițiativa conducerii tehnice a Universității Craiova, care, acum, în perioada de pregătiri, a inclus în lotul mare o serie de tineri jucători de la speranțe, care se pregătesc cot la cot cu titularii primei formații. Numai așa se asigură rezerva de jucători, schimbul de mîine, la nivelul exigențelor și prestigiului echipei craiovene.

„CEI 8“ RĂMAȘI ÎN CURSĂ

NEW YORK, 20. — Noul sistem de disputare a „Turneului campionilor“ la tenis, care se desfășoară în aceste zile sub cupola cunoscutei arene new-yorkeze Madison Square Garden, a făcut prima sa „victimă“ miercuri s-a- ra, cînd americanul Vitas Gerulaitis, unul din protagoniștii competiției, a părăsit tabloul de întrecere, eliminat de francezul de culoare Yannick Noah. Ca în toate celelalte meciuri preliminare, partida a durat trei seturi. Noah impunîndu-se în ultimele două, care i-au asigurat victoria cu 4-6, 6-3, 6-2. După cum se știe, la actuala ediție, Masters-ul campionilor tenisu- lui a revenit la formula eliminatorie, astfel că Gerulaitis

trece în rîndul spectatorilor... În ultimul meci al acestei prime faze, Johan Kriek a dispus de Steve Denton cu 6-3, 4-6, 6-2 reeditînd astfel rezultatul din finala ultimelor „internaționale“ ale Australiei. Viitorul său „adversar“ va fi însă mult mai dificil, în persoana laureatului actualii ediții a Marelui Premiu, Jimmy Connors. Iată, Jealtfel, ordinea următoarelor întîlniri, contînd pentru sferturile de finală ale turneului (primii notați sînt capii de serie care intră acum în luptă): Guillermo Vilas — Andres Gomez, John McEnroe — Jose Luis Clerc, Ivan Lendl — Yannick Noah, Jimmy Connors — Johan Kriek.

CUPELE EUROPENE LA BASCHET ȘI VOLEI

În competițiile continentale de baschet și volei s-au desfășurat miercuri mai multe partide. Iată rezultatele înregistrate. **BASCHET, MASCULIN:** Cupa cupelor: Nashua Den Bosch (Olanda) — F.C. Barcelona 86-76 (40-36); Cupa Korac: Banco Roma — T.J. Ostrava 97-67 (53-31); Sibenka Sibenik — Bi-Cova Riet 104-87 (53-39); Orthez (Franța) — U.S.C. Bayreuth (R.F.G.) 83-59 (43-24); Juventud Badalona — Partizan Belgrad 75-80; Malines (Belgia) — Zaragoza 70-72 (34-38); Dinamo Moscova — A.S. Monaco 86-85; **FEMININ:** Cupa campionilor: Asnières (Franța) — Zagreb 61-73 (33-35); Cupa „Liliana Ronchetti“: Spartak Moscova — Partizan Belgrad 64-66 (41-22); B.S.E. Budapesta — Sparta Praga 86-65 (40-28); **VOLEI, MASCULIN:** Cupa campionilor: U.S.C. Glessen (R.F.G.) — Palma de Mallorca 3-2 (11, -12, 7, -12, 6); Mladost Zagreb — Santal Parma 2-1 (-11, 7, 8, -10, -9); Csepel Budapesta — A.S. Cannes 2-3 (-14, 6, 12, -7, -4); Cupa cupelor: Vojvodina

Novisad — Es.Moriz (Portugalia) 3-0 (12, 12, 5); Cupa confederației: V.B.C. Paderborn (R.F.G.) — Panini Modena 2-3 (-3, 3, 12, -8, -12); Arago Sète (Franța) — Tacsor Istanbul 3-0 (13, 7, 3); Edilcoughi Sassuolo (Italia) — Ubbink Orion (Olanda) 3-0 (12, 14, 13); A.S. Grenoble — Zohhoven (Belgia) 3-0 (12, 16, 9); **FEMININ:** Cupa campionilor: S.V. Lohhof (R.F.G.) — D.V.C. Dokkum 3-1 (3, -6, 8, 6); Uraloicka Sverdlovsk — Ravenna 3-2 (-9, -13, 5, 11, 8); Traktor Schwerin — Slavia Bratislava 3-1 (10, -3, 13, 14); Vasas Budapesta — Dinamo Tirana 3-0 (4, 3, 6); Cupa cupelor: Reggio Emilia — Steaua roșie Belgrad 3-1 (13, 12, -11, 5); Dynamo Berlin — Medina Odesa 3-2 (-3, 6, -5, 9, 9); Starlift Voorburg (Olanda) — Ostende 3-0 (13, 9, 10); Cupa confederației: Itterbeek (Belgia) — Pallavolo Cecina 3-2 (6, 14, -10, -10, 8); Fenerbach (R.F.G.) — Deltalloyd Amsterdam 3-0 (10, 6, 10); Dabovo (Belgia) — Saint Germain Paris 3-2 (11, -8, -13, 9, 14). Echipele subliniate s-au calificat pentru fazele următoare.

Apropo de... „RALIUL GROAZEI“

Un mort și mai mulți răniți, concurenți răciți în deșert și găsiți după multe zile de căutări cu ajutorul armatei, mașini și motociclete distruse și abandonate, iată bilanțul provizoriu al aventurii numită Raliul Paris — Alger — Dakar. Este doar bilanțul ediției din acest an, care vine să se adauge pierderilor similare din întrecerile precedente — vă amintiți scandalul de anul trecut, furtuna sfîrșită de dispariția concurentului numit Mark Thatcher, care nu era altul decît fiul premierului britanic Margaret Thatcher — și care îi face pe mulți să se întrebe: Cui folosește acest simulacru de competiție în deșert desfășurată, an de an, în condiții tot mai grele? Desigur, firmele de mașini și motociclete, care sînt interesate în a-și face reclamă. O victorie, un clasament bun sau doar un certificat de absolvire a raliului înseamnă noi piețe de desfacere, mai multe vânzări. Banii cheltuiți în această expediție se întorc înzecit. Pentru ploșii, unii cu faimă — cum este belgianul Jacky Ickx —, alții mai puțin, recoltați adesea din rîndul personalităților sportive din alte discipline sau din jet-set-ul cultural, raliul este un mijloc de a rămîne pe afa. Dacă scapă cu bine, așa cum a avut șansa fosta campionă de înot Christiane Caron, pierdută în Sahel și ajunsa în țară din urmă la punctul de control pe cămila unui beduin... Alții, din păcate, se întorc scasă în sicriu sau în ambulanțe. Cui folosește cursa demență prin nisipurile Africii noi: greu de aflat. Mai greu este de găsit vreo legătură a acestei întreprinderi cu sportul... **Vladimir MORARU**

Pe gheață și pe zăpadă

Piancavallo (Italia). Proba feminină de slalom special a fost cîștigată de Christine von Grueningen (Elveția) în 1:30,70, urmată de Christelle Guignard (Franța) 1:31,02 și Heidi-Elizabeth Bowes (S.U.A.) 1:31,96. **Aix-les-Bains (Franța).** Proba masculină de schi fond (15 km) din cadrul Cupei Alpilor a fost cîștigată de bulgarul Ivan Lebanov cu timpul de 48:01,60, urmat de Josef Luszcek (Polonia) 48:04,90 și Maurizio de Zolt (Italia) 48:28,20. Proba de 5 km a seniorilor a revenit italienei Guidina Dal'Saaso în 16:47,60, urmată de Marie-Christine Subot (Franța) 17:42,50 și Marlene Resch (Austria) 17:57,30. La juniori învingători au fost Atanas Simicev (Bulgaria) la băieți — 15 km în 48:25,40 și

Paola Bozzoni (Italia) la fete — 5 km în 16:59,00. **Kitzbuehl (Austria).** La antrenamentele controlate pentru coborîre din cadrul Cupei Mondiale care va avea loc azi, cel mai bun timp a fost înregistrat de canadianul Ken Read, 2:07,76, urmat de austriacul Stefan Niederseer, 2:08,88 și elvețienii Contadin Cathomen 2:08,93 și Peter Mueller 2:08,99. **Tignes (Franța).** Prima probă a Cupei Mondiale la schi artistic a fost cîștigată de italianul Hansi Schenk, urmat de francezul Philippe Deiber și suedezul Lasse Fahlen. La femei, pe primele trei locuri s-au clasat schioarele americance Hailey Wolf, Mary-Jo Tiempo și Hillaryn English.

PROGRAMUL ÎNTRECEERILOR „UNIVERSIADEI ALBE“

SOFIA, 20 (Agerpres). — Comitetul de organizare a Universiadei de iarnă a definitivat programul întrecerilor ce se vor desfășura între 18 și 27 februarie. Turneul de hochei pe gheață și concursul de patinaj artistic vor fi găzduite de noul „Palat al gheții“ din Soda, pe pîrțile de pe muntele Vitoșa se vor desfășura probele de schi alpin, iar în stațiunea sporturilor de iarnă Borovci (situată la 70 km de Sofia), vor avea loc competițiile de schi-fond, biatlon, com-

binată nordică și săriturile de la trambulină. Iată programul pe zile: 18 februarie: 30 km masculin; meciuri de hochei pe gheață; 19 februarie: 10 km feminin; meciuri de hochei pe gheață; 20 februarie: patinaj artistic; 21 februarie: 15 km masculin; meciuri de hochei pe gheață; 22 februarie: 5 km feminin; coborîre femei; patinaj artistic; 23 februarie: ștafeta 4x10 km masculin; coborîre bărbați; meciuri de hochei pe gheață; 24 februarie: ștafeta 3x5 km feminin; slalom uriaș femei; 20 km bia-

tion; sărituri cu schiurile pentru combinata nordică; patinaj artistic; 25 februarie: slalom uriaș bărbați; 15 km pentru combinata nordică; meciuri de hochei pe gheață; 26 februarie: slalom special bărbați; 10 km biatlon; patinaj artistic; meciuri de hochei pe gheață; 27 februarie: slalom special femei; ștafeta 4x7,5 km biatlon; sărituri cu schiurile de la trambulină. Festivitatea de deschidere a Universiadei Albe va avea loc joi, 17 februarie, iar ceremonia de închidere este programată duminică, 27 februarie.

Fotbal meridiane

IN „SUPERCUPA EUROPEI“, BARCELONA ÎNVINDE LA LIMITĂ PE ASTON VILLA

În primul meci al „Supercupei Europei“ C.F. Barcelona (cîștigătoare a Cupei cupelor) a dispus pe teren propriu cu 1-4 (8-6) de Aston Villa (deținătoarea titlului în C.C.E.). Jocul desfășurat pe stadionul „Nou Camp“ în fața a 30.000 de spectatori și condus de elvețianul Bruno Gallek, a fost la discreția gazdelor, care însă n-au putut înscris decât un gol, prin Marcos (min. 52), datorită apărării ermetice a formației engleze. În lipsa lui Maradona (incă suferind de hepatită), unul de bază al catalanilor a fost Bernd Schuster, care însă nu a reușit să păcălească defensiva britanică. Au jucat formațiile C.F. BARCELONA: Urruticoverchea — Sanchez, Miguel, Alesanto (Pichi Alonso), Julio Alberto — Victor, Schuster, Alonso (Monolo) — Marcos, Quini, Carrasco. ASTON VILLA: Spink — Jones, Evans, McNaught, Williams — Bremer, Mariner, Cowans, Shaw — White, Morley. **DE PRETUTINDENI** ● În alte două meciuri din sferturile „Cupei ligii engleze“: Manchester United — Nottingham 4-4; Tottenham — Burnley 1-4. Pentru semifinale s-au mai calificat Arsenal și Liverpool. ● Internaționalul brazilian Batista (28 de ani) de la Porto Alegre a semnat un contract pentru Palmeiras Sao Paulo. ● Celtic Glasgow lidera campionatul scoțian a fost învins de Motherwell prin cele două



Unul dintre rarele atacuri ale englezilor la poarta gazdelor, dar Shaw nu va reuși să înscrie... Fază din meciul tur al „Supercupei Europei“ dintre C.F. Barcelona — Aston Villa (1-0). **Telefoto: A.P.-AGERPRES**

goluri înscrise de Brian McLair, student al facultății de fizică-matematică din Glasgow. În ziua meciului el s-a sculat la 7 dimineața pentru a se prezenta la un examen foarte important. A trecut examenul și după amiază a fost eroul meciului! ● Iugoslavul Vladimir Petrović, recent legitimat la Arsenal a marcat primul său gol la noua echipă în partida cu Stoke. „Voi juca și mai bine cînd mă voi acomoda cu coechipierii...“ spunea Vladio.

A MURIT GARRINCHA

Postul internațional brazilian Manuel Francisco dos Santos, Garrincha, a încetat din viață joi dimineața într-un spital din Rio de Janeiro. Garrincha avea 56 de ani. A fost socotit una din cele mai bune extreme (dreapta) din istoria fotbalului. El a cîștigat titlurile mondiale cu echipa Braziliei în 1958 și 1962.

FAVORITELE OLGA BICEROVA

MOSCOVA, 20 (Agerpres). — Într-un interviu acordat agenției TASS, campioana mondială de gimnastică Olga Bicerova (U.R.S.S.) a declarat că, în opinia sa, lupta pentru medalii la principalele turnee internaționale ale anului în Europa se va da între Maxi Gnauck (R. D. Germană), gimnastele românce Ecaterina Szabo, Lavinia Agache și Cristina Grigoras, precum și gimnastele sovietice, în primul rînd Natalia Iurcenko — cu care a împărțit prima treaptă a podiumului la Cupa Mondială de anul trecut — și Olga Mostepanova, o gimnastă aflată în mare progres. La campionatele mondiale, a apreciat Olga Bicerova, în această dispută vor interveni fără îndoială și sportivele din S.U.A. și R. P. Chineză.

„Fără educație fizică, educația tinerimii nu poate fi nici completă, nici armonioasă“ **Christian Gottlieb Salzmann (1744-1811)** pedagog german

CALEIDOSCOP — RECORDURI, FEL DE FEL...

● Granița celor 99 de metri, mult vădit de aruncătorii de sămă de prescurtînd, a fost cucerită pînă acum de 15 atleți din 6 țări care din 1867, de la prima ei depășire și pînă la sfîrșitul anului trecut, au înscris 88 de performanțe de 99 m și mai mult. Recordmanul lor este silișagii sovietic Iamisl Lusia care între anii 1967-1973 a aruncat de 15 ori dincolo de sîmă care marchează acest „vis“. Clasamentul aruncătorilor din anul '80 de metri: este la cîntărire următorul: 3 Michel (R.D.G.) 1980-81, 1 Nemeth (Ungaria) 1973-77, 8 Nevinen (Finlanda) 1976-81, 9 Paradi (Ungaria) 1977-80 (recordmanul mondial cu 99,72 m — 1980), 7 Siitonen (Finlanda) 1978-81, 1 Roggy (S.U.A.) 1982, 6 Nevala (Finlanda) 1980-79, 5 Sinersaari (Finlanda) 1973-81, 4 Wehnermann (R.F.G.) 1972-73, 6 Kuda (U.R.S.S.) 1980-81, 2 Kinnunen (Finlanda) 1980-79, 3 Wessing (R.F.G.) 1978, 2 Schreiber (R.F.G.) 1979-80, 1 Puranen (Finlanda) 1979. Cu 1 performanțe (95,80 m — 94,66 m — 93,71 m — 93,52 m — 92,56 m — 92,18 m — 92,04 m) în 1982 Bob Roggy (26 de ani) pare cel mai îndreptățit candidat la recordul mondial. ● Un „record“ mondial în materie de accidentări a fost înregistrat într-una din etapele trecute ale campionatului de fotbal italian, mai precis la meciul dintre Udinese și Internazionale. Nu trecuseră decît 20 de secunde (1) de la începutul jocului și Manuel Gerolin, mijlocas la Udinese, s-a ciocnit cu apărătorul mijlocas Giuseppe Bergomi. Șoțul a fost atât de violent că Gerolin a trebuit să fie transportat de urgență la spital unde i s-au făcut 13 puncte de sutură pe piciorul stîng! ● Tînărul spaniol Jesus Maria Ubiano a fost eroul unei performanțe rare, chiar

foarte rare. În arena unui circ de la Argentina, din Tara Basilor, el a ridicat de 131 de ori un bolovan cubic greu de 125 de kilograme. Și trebuie să știi neapărat că (fapt de-a dreptul extraordinar) acest adevarat record a fost realizat în decurs de numai o jumătate de oră! ● Se „poartă“ portarii de 40 de ani și mai bine. Mai ales de cînd Dino Zoff, căpitănul „Squadrei Azzurra“ a primit trofeul de aur al echipei campioane mondiale la fotbal, în al cincilea său deceniu de viață, parcă este alta aprecierea la adresa portarilor mai vîrstnici. Este și cazul argentinianului Hugo Gasti, trecut de 40 de ani, portarul lui Boca Juniors, cărui 1-a fost prelungit contractul cu încă 2 ani, pînă în 1985. Pînă atunci el spera să depășească recordul argentinian al lui Roberto Trillo, care este de 300 meciuri, în Divizia „A“. ● Kenny Dalglish are înscrise în palmares 36 de prezențe la prima reprezentativă de fotbal a Scoției. Dacă va fi în continuare sîntos, și-și va menține valoarea sportivă de pînă acum, antrenorul Jock Stein va apăsa și de aici înainte la serviciile sale. „Vîstul vîrstii mele de fotbalist este să ajung să joc măcar 100 de meciuri în echipa națională“ spunea înaintașul lui F.C. Liverpool, lidera actuală a campionatului englez. ● Desi cu o vechime de cîteva decenii, abia de cîteva ani hocheii pe gheață din Franța a cunoscut realitatea o dezvoltare serioasă. Iată, de pildă, că față de anul 1978, numărul jucătorilor legitimați a crescut cu 33 la sută, adică de la 2.200 la 2.900. După cum evoluează lucrurile nu peste multă vreme numărul lor va trece de